
 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων για την πρόταση νόμου «Ο περί Ανακουφίσεως 

Παθόντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021»  

Παρόντες: 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος Κυριάκος Χατζηγιάννης 

 Μαριέλλα Αριστείδου Ζαχαρίας Κουλίας 

 Ονούφριος Κουλλά Ρούλα Γεωργιάδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων εξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε εκ μέρους της 

επιτροπής, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 16 και στις 23 Μαρτίου 

2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου 

Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της Παγκύπριας Οργάνωσης 

Αποκαταστάσεως Παθόντων (ΠΟΑΠ). Το Υπουργείο Εσωτερικών, παρ՚ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός της υπό αναφορά πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί 

Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμου, ώστε στην έννοια του όρου «Ανάπηρος» για σκοπούς 

του εν λόγω νόμου να εμπίπτει και πρόσωπο το οποίο με γραπτή αιτιολογημένη 

απόφαση του δυνάμει των διατάξεων του εν λόγω Νόμου καθιδρυόμενου 

ιατροσυμβουλίου κρίνεται ότι κατέστη πλήρως ή μερικώς ανάπηρο, συνεπεία 

μετατραυματικής βλάβης που επήλθε λόγω της συμμετοχής αυτού στον 

απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ της 1ης Απριλίου 1955 και/ή ως αποτέλεσμα των 

δικοινοτικών ταραχών του 1963-64 ή του πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 1974 ή της 

τουρκικής εισβολής της 20ης Ιουλίου 1974.  
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 Περαιτέρω, με την ίδια πρόταση νόμου προτείνεται όπως η καταβλητέα από το 

Ταμείο Ανακουφίσεως Παθόντων ειδική μηνιαία σύνταξη καταβάλλεται κατόπιν 

υποβολής αίτησης σε ειδικό έντυπο, το οποίο θα είναι δυνατό να εξασφαλισθεί από την 

Επιτροπή Ανακουφίσεως Παθόντων ύστερα από την ψήφιση της προτεινόμενης 

νομοθεσίας. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

δήλωσε ενώπιον της επιτροπής ότι στην αρμοδιότητα της Επιτροπής Ανακουφίσεως 

Παθόντων εμπίπτει η εξέταση αιτήσεων παθόντων ή/και εξαρτωμένων αυτών οι οποίοι  

καθίστανται δικαιούχοι της ειδικής μηνιαίας σύνταξης έπειτα από απόφαση 

ιατροσυμβουλίου, τονίζοντας ότι με την υπό αναφορά πρόταση νόμου θα πληρωθούν 

υφιστάμενα κενά στην οικεία νομοθεσία επ’ ωφελεία των παθόντων.   

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της υπό 

αναφορά πρότασης νόμου. 

 Ο εκπρόσωπος της ΠΟΑΠ δήλωσε ότι οι παθόντες αποτελούν μία κοινωνική 

ομάδα που υπέστη, αλλά και έδωσε πολλά στην πατρίδα και ως εκ τούτου η πολιτεία 

οφείλει να έλθει αρωγός. Συναφώς, η ΠΟΑΠ συμφωνεί με τις προτεινόμενες 

νομοθετικές ρυθμίσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

της υπό αναφορά πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της 

σε νόμο.  
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